
Tessely Zoltán, az Országgyűlés Európai Ügyek Bizottságának elnöke Juhász Hajnalka 
bizottsági tag társaságában 2025. május 30-án baráti hangvételű megbeszélést 
folytatott az Országházban Franz Grüter svájci néppárti képviselővel, a svájci Nemzeti 
Tanács tagjával. Három kérdésben alakult ki egyetértés: Európai Unió és Svájc közötti 
átfogó nemzetközi szerződés; az európai migrációs helyzet és az ukrajnai béke 
megteremtése. 
 
Franz Grüter - aki évek óta a svájci-magyar parlamenti baráti csoport tagja – tiszteletét 
fejezte ki Magyarország iránt, mert következetesen képviseli saját érdekekeit az 
Európai Unióban, beleértve a migráció területét is. Látogatásának középpontjában az 
Európai Unió és Svájc közötti mintegy 1800 oldalas nemzetközi szerződés állt, 
amelynek tárgyalásai befejeződtek. Svájc 2027-2028-ra tervezi a nemzetközi 
szerződésről a népszavazást, amely a kormányra kötelező lesz. Kérte, hogy a tagállami 
ratifikációra csak a svájci döntés után kerüljön sor, s ebben számít Magyarország 
brüsszeli közreműködésére. A szerződés a demokratikus hagyományokkal rendelkező 
Svájc a függetlenségét veszélyeztetheti az uniós joganyag kötelező átvétele és az 
Európai Bíróság szerződésre vonatkozó hatásköre miatt. 
 
Tessely Zoltán gratulált a sokoldalú politikai és vállalkozói életúthoz és elismerően 
szólt a svájci vendég Magyarország iránt szimpátiájáról. A közvetlen demokrácia hazai 
gyakorlatát ismertetve, elmondta, hogy Magyarországon eddig 14 nemzeti konzultáció 
volt. Jelenlegi folyamatban van a Voks 2025 konzultáció Ukrajna EU-tagsága 
kérdésében. Hozzátette, hogy tapasztalatai szerint az Európai Unió kettős mércét 
alkalmaz, melyre jó példa az évek óta kiegyensúlyozott magyar álláspont a bevándorlást 
illetően. Az illegális migráció elleni küzdelemben a fizikai-személyi- jogi hármas 
védelem jelentőségét emelte ki, amellyel Magyarország a schengeni kötelezettségét is 
hatékonyan teljesíti, ugyanakkor az Európai Uniótól ezért bírságot kapott.  
 
Grüter tiszteletét fejezte ki a magyar migrációs politika tekintetében. Elmondta, hogy 
Svájcban jelenleg egy négypárti kormánykoalíció van kormányon, ennek 
következtében a migrációs kérdésekben megengedőbb álláspont érvényesül. Jelezte, 
hogy a német határok lezárása miatt sok menekült érkezik és marad Svájcban, 
elsősorban a Maghreb-országokból. 
   
A jó hangulatú eszmecsere végén Tessely Zoltán reményét fejezte ki, hogy Svájc 2026-
os EBESZ elnöksége hozzájárulhat az orosz-ukrán konfliktus békés rendezéséhez.   


